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Exercice 1. 1. Comparer (avec une inégalité large) pour tout n ∈ N, les nombres n et 3n. (Prouver

cette inégalité)

2. On considère la suite (un)n∈N définie par u0 = 1, u1 = 3 et pour tout n ∈ N :

un+2 = 3un+1 − 2un

(a) Enoncer l’inégalité triangulaire.

(b) Montrer que : ∀n ∈ N, |un| ≤ 4n.

Exercice 2. Soit (Fn)n∈N la suite définie par F0 = 0, F1 = 1 et pour tout n ≥ 0

Fn+2 = Fn+1 + Fn.

1. Montrer que pour tout n ∈ N on a :
n∑

k=0

F2k+1 = F2n+2 et
n∑

k=0

F2k = F2n+1 − 1.

2. Montrer que pout tout n ∈ N on a
n∑

k=0

F 2
k = FnFn+1.

3. (a) On note φ = 1+
√
5

2 et ψ = 1−
√
5

2 . Montrer que φ2 = φ+ 1 et ψ2 = ψ + 1.

(b) Montrer que l’expression explicite de Fn st donnée par Fn = 1√
5
(φn − ψn).

(c) En déduire que lim
n→∞

Fn+1

Fn
= φ.
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